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(5725  Δنقط) 
 C7H14O2بΗϮاϮϧاΕ اϭήΒϟبϤϬϟ Ϟϴا βϔϧ اϴμϟغΔ اإجϤاϞϴΜϣ(B)   Δϴϟ بϭ ϞϴΗϮ -3إΜϳاϮϧاϳϮ(A)  ΕاΒϛήϣ ϥاϋ ϥض

  βϔϧ ϲف ϥاϛήΘشϳ ϭجϤϟاϤΓΰϴϤϤϟا ΔϋϮ Δغϴμϟا βϔϧ اϤϬϟ βϴϟ ϦϜϟ ، فμϧ  ΓέϮشϨϤϟا. 

أϣا ،  بάϤاϋ ϭ ϕطή اϛήϤϛ ϞϤόΘδϳ ϭ ίϮϤϟب إضافϲ فϲ صϨاΔϋ اϮϤϟاΩ اϟغάائΰϴϤΘϳ(A)  Δϴ اϛήϤϟب  
 .فϲ صϨاΔϋ اόϟطέϮ فϞϤόΘδϴ   (B)اϛήϤϟب 

M(A) = M(B) = 130 g.mol-1  M(H2O) = 18,0 g.mol-1  

(H2O) = 1,00 g.mL-1A)(A) = 0,870 g.mL-1

CH3COOH/CH3COO-25°CKA = 1,80.10-5 
25°C Ke = 1,00.10-14 

I

 (A)(B

 (A)
II(A)

30,0mL100 mL

50,0 mL105,00 mL
50,0 mL

t = 0
n

CB 

VBE

nT

nT = f (t)

(A)(B)

CH3 

O 

C 

O 

H3C CH3 

CH CH2 

CH2 

0,25 

575 

CH3 CH2 

CH2 

C 

O 

H3C 

CH2 

CH2 O 

(T) 
 

t (min) 

0 40 80 120 

0,02 

0,04 

0,06 

0,08 

nT (mol) 

 
 ϞϜ1ش  
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KKA

CH3COOH/CH3COO-Ke K

n tCBVBE

CBVBEnT t


 

n(A)i(A)n(H2O)i


(T)nT = f(t)t 01

t 0

-1-

 in-1- 

 in-- 

0, 75 

0, 5 

0, 5 

0,25 

0,75 

0,5 

0,25 

1 

0,75 

0,5 

0,5 

 ϞϜ2ش  

ΔϠحوج 

 ϞϜ3ش  
0 t(min) 

0,05 

0,1 

0,15 

10 20 30 

x (mol) 

(2) 

(1) 
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 تأريخ اϟتήسΒاΕ اΒϟحήيΔ (   نقطΔ  1775: )  1فيΰياء 
ϡϮϳέϮΜϟا ϞϤόΘδϳ  230

90Th   ϡϮϳέϮΜϟا ΰϴϛήΗ ϥأ ΔϳήحΒϟا ΕاΒγήΘϟا ϭ ϥجاήϤϟخ اϳέأΘϟبγήΘϟطح اγ ϰϠϋ 
 ϊϣ αاϤΗ ϲف ΩϮجϮϤϟاءاϣ ήحΒϟا   ϰϘΒϳ اΘثاب ϭ صϗاϨΘϳ بδح ϟا ϖϤό  ϞاخΩبγήΘϟا  . 

 

1 238
92U

230
90Thxy-

1 1xy 
1 2230Th238U '

230

238

N( Th)

N( U)
 238230

230Th)N(230tN(238U)
t

2230
90Th226

88Ra  

3  N(t) 230tN0 
t 0 

0

N(t)

N
t

 230Th4
1/ 2t 7,5.10 ans  

4 

 h
m 

ms= 20 µg230
m

mp= 1,2 µg 
230

 =0  t230m0= ms 
 

 
 .دراسة النظام اانتقالي في وشيعة وفي مكثف (   نقطة   5,5:)   2فيزياء 

  
 ϲϟاϮΘϟا ϰϠϋ بϴϛήΘب ، ΓΪϤΨϣ ήϴغ Γήح ΔϴبائήϬϛ ΕباάبάΗ ϰϠϋ ϝϮμحϟا ϦϜϤϳ، Δόϴشϭ ϭ فΜϜϣ  Ϟϣاόϣ

 .ϭإضافϘϣ ϱΫ ΪϟϮϣ Δاγ Δϣϭاϟ νϮόϳ ،  ΔΒϟحϴψا اϟطاΔϗ اΓΩΪΒϤϟ بϝϮόϔϤ جϘϣr  ،  ϝϮاϬΘϣϭا  ΗL ϭحϳήضϬا 
 έاϴΘϟا ϊاطϗ ϕإغا  Δψحϟ Ϧϴب ΓέاΪϟا ϲف ΩϮδϳ ϱάϟا ϲϟاϘΘϧاا ϡاψϨϟا  ΔγاέΩ ϰϟإ ϦϳήϤΘϟا اάف هΪϬϳ

ϡاψϨϟا έاήϘΘγا ΔϳاΪب Δψحϟϭ أ  ΔόϴشϮϠϟ  ΔΒδϨϟاء باϮγ ϢائΪϟف ،اΜϜϤϠϟ ΔΒδϨϟبا ϭ  ϰϟإ ϕήطΘϳ اϤϛ
ΔϴبائήϬϜϟا ΕباάبάΘϟاء اϨأث ΔόϴشϮϟا ϭ فΜϜϤϟا Ϧϴب ΙΪحϳ ϱάϟا ϲϗطاϟا ϝΩاΒΘϟا. 

 

0,25 

0,25 

0,25 

0,5 

0,5 

t (10
3
 ans ) 

 

0 100 200 

 0,4 

 0,8 

0

N(t)

N
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1

1
(AB)R

Lr
6,0V E =(AB)

1.1 RR=50  

Kt=0
i 

t2 . 
 (T)i=f(t)t 0

a=100A.s-12
u(AB) 

    
di

u (R r).i L
dt

  
di

L.
dt

 

t 0  
di

dt
EL

L 
 

Ν- ΔϤيϗ ΐاحس
di

dt
  ϟ  ΔΒسϨϟΎΑـ  :t > 5ms  ΞΘϨΘاسϭ   ΔϤيϗr  . 

 
1.2- ϞϤعΘسϧ يΒيήجΘϟا ΐكيήΘϟس اϔϧ 

 ( ϞϜθϟ1ا )ϭ، ΔϟΎح Ϟفي ك ήغيϧΔϤيϗ 
 ϞϣΎعϣ يضήحΘϟا L  ΔϤيϗϭ ΔشيعϮϠϟ 

 ΔϣϭΎϘϤϟا R ا ϞصϮϤϠϟي أϣϭ، ΎϤك 
 ϝϭΪجϟا ϦيΒهيΒϧΎج : 

 
ϞϜθϟ(3) يعطي ا ΕΎيϨحϨϤϟ(  أ )اϭ(Ώ ) ϭ(Ν) 

 ΔϠحصϤϟا  ΙاΜϟا ΕاΎحϟفي ا. 
   عيϣ ،ϦعϠا جϮاΑك ،  اϨϤϟحϨى -أ

 ϖافϮϤϟاأا ΔϟΎحϠϟϖافϮϤϟى اϨحϨϤϟاϭ ىϟϭ  
 ΔيϧΎΜϟا ΔϟΎحϠϟ. 

 Ώ-  ΔϣϭΎϘϤϟط اΒπϧR2 ΔϤيϘϟى اϠع   R'2 

 ϥϮϜΘϟ ΎϬسϔϧ هي Ϧϣΰϟا ΔΘΑΎث  ϦيΘϟΎحϟفي ا 
 ΔيϧΎΜϟا ϭΔΜϟΎΜϟا. 

 

 
 Α()ـ  Α( ) rـ  Α( H) Rـ  Ύ LاΕاϟح

 L1=6,0.10-2 R1=50 10 اϟحΔϟΎ اأϟϭى
ΔيϧΎΜϟا ΔϟΎحϟا L2=1,2.10-1 R2=50 10 
ΔΜϟΎΜϟا ΔϟΎحϟا L3=4,0.10-2 R 3=30 10 

 

 ϞϜ3ش  
0 2 4 6 8 t(ms) 

(Ν)  

(Ώ)  

(أ)
< 

i (mA) 

 50 

 100 

 150 

0,5 

0,5 

0,5 

0,75 

0,5 

 

( L , r ) 

K 

R 

E 

 ϞϜ1ش  

A 

B 

u 

 50 

 100 

 

(T) 

i ( mA) 

0 t (ms) 2 4 

 ϞϜ2ش  
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    Ϧع ήΒع  R'2  ΔϟاΪΑL2  ϭL3  ϭR3  ϭr  . 
 ΐاحس  R'2 . 

 
 

 
 
 دراسΔ اϟنψاϡ اانتقاϟي في مϜثف -2

 ϞϜθϟفي ا ϞΜϤϤϟا ΐكيήΘϟفي ا νϮعϧ(1)   هΘف سعΜϜϤΑ  ΔشيعϮϟاC =20F،ΎئيΪΑ ϥϮحθϣ ήط    ،غيΒπϧϭ
  .  R=50عϠى اϘϟيΔϣϭΎϘϣ  ΔϤ اϮϤϟصϞ اأϣϭي 

 ΔحظϠϟا ΪϨرعΎيΘϟطع اΎϗ ϖϠغϧt 0،  ήΗϮΘϟر اϮطΗ  Ϣائϣ ίΎϬج ΔاسطϮΑ ϦيΎعϧϭuC Ϧϣΰϟا ΔϟاΪΑ فΜϜϤϟطي اΑήϣ ϦيΑ . 
2.1- ΒΗ ϢييارسΒيήجΘϟا ΐكيήΘϟا ΔϧΎ، ϞخΪϣϭ  ϞϜهي ΐكيήΗ ΎϬيϠع ΎϨيΒϣ ίΎϬجϟا  ήΗϮΘϠϟ ϞΜϤϤϟا ϢϬسϟاϭuC    في

 ϞΒϘΘسϣ Ρااصطا. 
2.2- ΖΒي يح أثΘϟا ΔيϠضΎϔΘϟا ΔϟΩΎعϤϟا ήΗϮΘϟا ΎϬϘϘuC  . 

2.3- ϞϜθϟى اϠع ΔيϠضΎϔΘϟا ΔϟΩΎعϤϟا Ϟح ΐΘϜي : 
t

cu Ae B
     ، ΚحيA  ϭB  ϭ ϥΎΘΘΑΎث  Ϧϣΰϟا ΔΘΑΎث. 

  Ϊجϭأ، ΓارΪϟا ΕاήΘϣاήΑ ΔϟاΪΑ ،  Ϧϣ Ϟك ήيΒعΗA   ϭB  ϭ. 
2.4-  ΞΘϨΘر  ،اسΎيΘϟا ΓΪθϟ فيήحϟا ήيΒعΘϟا ، Ϧϣΰϟا ΔϟاΪΑi  ر فيΎϤϟي اϟΎϘΘϧاا ϡΎظϨϟء اΎϨأث ΓارΪϟا. 
2.5-  ΔحظϠϟا ΪϨر عΎيΘϟا ΓΪش ΐاحسt 0  رΎيΘϟطع اΎϗ ϕإغا ΪعΑ ΓήشΎΒϣ. 

3- Δوشيعϟثف واϜمϟبين ا Δطاقϟا ϝادΒت Δدراس 
 ϞϜθϟفي ا ϞΜϤϤϟا ΐكيήΘϟا ΰجϨϧ(4) Ϧϣ ϥϮϜΘϤϟاϭ : 

-  ΎϬπيήحΗ ϞϣΎعϣ  ΔشيعϭL ΎϬΘϣϭΎϘϣϭr  ؛ 
 ؛  U0=6,0VاΗ  ήΗϮΘϟحϣ Ζسθϣ ΎϘΒحC=20F  ϥϮعΘه ΜϜϣف س   -
-  ΪϟϮϣG νϮط  ، يعΒπϟΎΑ ،في ΓΩΪΒϤϟا ΔϗΎطϟا  ϝϮج ϝϮعϔϤΑ ΓارΪϟا. 

 فيήϤ في اΪϟارΗ ΓيΎر كΎΑήϬئي  شΗΪه،  ϧKغΎϗ ϖϠطع اΘϟيΎر 

 m
0

2
i I .cos .t

T

       ، ΚحيT0  ΓارΪϠϟ ιΎΨϟر اϭΪϟا(LC) : 

          0T 2 L.C     . 
3.1- ΔϧϭΰΨϤϟا ΔئيΎΑήϬϜϟا ΔϗΎطϟا ήيΒعΗ ϥأ ϦيΑ ف فيΜϜϤϟا ،   Δحظϟ ΪϨعt  ، ϞϜθϟى اϠع ΐΘϜي:          

2 2
e m

0

1 2
E .L.I .sin .t

2 T

       . 

3.2-  ΔيϠϜϟا ΔϗΎطϟا ϥأ ϦيΑE  ΓارΪϠϟ(LC ) ΎϬΘϤيϗ ΐاحس ϭ ΕΎΑάΑάΘϟء اΎϨظ  أثϔحϨΗ. 
 

35775 

ϣ بϠص Ϣδج Ϟϛ ϊضΨϳ ϲف έϮϤغϊائϣ ϭ ، αΪϴϤخέأ ΔόافΩ ϰϟإϥاϛ اΫإ Ϣδجϟا اάه  Δاحίإ Δϛήح ϲف
ϊائϤϟا ϞاخΩ ϊائϣ ϙاϜΘاح ΓϮϗ ϰϟإ Ϛϟάϛ ϊضΨϳ هϧفإ. 

ήγ έϮطΗ ΔγاέΩ ϰϟإ ϦϳήϤΘϟا اάف هΪϬϳ ϦϴΘϳήϛ Δϋ(a)  ϭ(b) ϦϴΘδϧجاΘϣ Νجاΰϟا Ϧϣ  βϔϧ اϤϬϟ βϴϟ
،ωاόشϟا  ϥاΪجϮΗ Γήϴا صغϴΒδϧ Δϋήδب Ζϳί ϞاخΩ Δاحίإ Δϛήح ϲف.  = 2600kg.m-3

0 = 970 kg.m-3

=8,00.10-2 N.m-2.s
g = 9,81 m.s-2 

 

uG = r.i 

C 

( L , r ) 

K 

G 

 ϞϜ4ش  

0,25 

0,25 

0,75 

0,25 

0,25 

0,5 

0,5 
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r34

V .r
3

 
t = 0(a)(b)

H = 1,00 m1 
 

1(a)

(a) (O, i )


 

0F .V.g. i
  

f 6 . .r.v. i
   v

P m.g
 

(a)
vℓ5

1.1dv v
C

dt
 (a)  

 Cτ ،r = 0,25 cm 
1.2vℓ(a) 

2(a)(b)
(b)r '  = 2r 

2.1

2.2
(a)d1 = 5,00 cm
(b)d2 = 80 cm 

 rr ' H
(a)(b)

3
 ϊضϮϣ ϝϮابا حϳإϭ هاباΫ  ΔϳέϭΩ  Δϛήح ΰجϨΗ ΔϴϜϴϧاϜϴϣ ΔϋϮϤجϣ ϲه ΔبάبάΘϤϟا ΔϴϜϴϧاϜϴϤϟا ΔϋϮϤجϤϟا

 ήϘΘδϤϟا اϬϧίاϮΗ. 
 

S 
m  

K
 

2

G(S)O(O, i )


 

 
 

0,5 

1 

0,5 

0,75 

H 

Ζيί 

i  

O 
t = 0 

 ΔيήϜϟا(b)  ΔيήϜϟا(a) 

1  

O 

i 

 ϞϜ2ش  

x A G 
Ϟحام 
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   (S)GA
 Od

 (S)At = 0 
SAAvt = 0 .

(S)O 
 

1 xG 
2 T0 

m
0

2
x x .cos t

T

                                                                  .

3  
x1x2

(S)
3

4 

 xm2    2 
4.13 

dxm2 .

4.2xm2

2
2A

m2

m.v
x d

K
 

4.3tan2dxm2

 
0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

  -4 

 0 

 2 

 4 

-2 

 ϞϜ3ش  

t(s) 

 

(Ώ) (أ)   

0,8 1,2 1,6 0,4 

x1(cm) ; x2(cm) 
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 (نقط  7) كيمياء 
 ϝء اأوΰجϟا :ήإست ΓمأϠح Δدراس 

 I /Εمتفاعاϟو ا Δتسميϟا 

1- ϟجاϤϤΔعϮ  ΓΰيϤϤϟ2: اCO R   (ήΘإس ΔعϮϤجϣ ) 

 
0225 

2- 

 :اϟحϤض
 

 

0225 

 
 ϝϮحϜϟا: 

 

0225 

II / كبήمϟا ΓمأϠح Δدراس(A) 
1/     1.1 - ΔϟΩΎعϣϟا ϞعΎϔΘ : CH3COOH (aq) + HO- (aq)  CH3COO ش 

(aq) + H2O  0225 

         1.2-  AK
K

Ke
 0,5 

K = 1,80.109 0,25 

         1.3- n = CB.VBE 0,25 
nT = 10.CB.VBE 0,25 

 0225 غيή كϠي  ش Αطيء -2.1     / 2

         2.2- 

 
(A) (A)

i

.V
n(A)

2M(A)

 
0,25 

n(A)i = 0,100 mol 0,25 

 2 2(H O) (H O)
2 i

2

.V
n(H O)

2M(H O)

 
0,25 

  n(H2O)i = 1,94 mol  0,25 

         2.3- 
 f

max

x

x
  

0,25 

 ΎيϧΎيΒϣ :xf=0,084 mol    ϭxmax=0,10 mol                 ؛  τ = 0284 = 84% 0,5 
         2.4-      ϝاΪΘااس+    v = 8.10-2 mol.L-1.min-1  0,25×2 

         2.5-  ήسيϔΗ 0225 
 ΕعاΎϔΘϤϟا ΰكيήΗ 0225 

 
 

CH3 C 
O 

OH 
CH3 

CH3 
CH2 CH2 OH CH 
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 تصنيع مήكب دهني: اϟجΰء اϟثاني 

1/ 
ίΎϬجϟا Ϣاس : ΩاΪΗارΎΑ ϦيΨسΘϟ0,25 ا 

ϞيϠعΘϟيع ا :اήسΗϞعΎϔΘϟ ϭ يفΜϜΗϭ  ΔئيΎيϤيϜϟا ωاϮϧاأϟعΎضي ϥϭΩ ΔϟϮϠحيϠΎϬ   
0,25 

2-  ΔϟΩΎعϣϟ ϞعΎϔΘϟيعاϨصΘϠ يϧΎΜϟ0,5 ا 

3- 
f

max

x
r

x
  0,25 

xmax=ni=0,150 mol        ϭ     xf  = 0,130 mol       ؛ r  = 86,7%                0, 5 
 تأريخ اϟتήسΒاΕ اΒϟحήيΔ ( : طΔ نق 1775)  1فيΰياء 

0,5  ΖΘϔΘϟا ΔϟΩΎعϣ :  230238 4 0
9092 2 1U Th 2 He 2 e   1/1.1- 

0,25  ΔϨهήΒϟا :
230

238

N( Th) '
cte

N( U)

  1.2- 

0,25 230 226 4
90 88 2Th Ra He   2- 

0,25  ϥأ  Ϧϣ ϖϘحΘϟا:     t1/2 = 7,5.104 ans 3- 
/ϟ(2: )       1عيΔϨ عήϤ ا 0225 2 s

p

t m
t ln

ln 2 m
  

4- 
0,25 t = 3,0.105 ans                                    

 (نقطΔ  575: ) 2فيΰياء 

    يϗΎϨΘص اΪϘϤϟار 0225
di

dt
   Ϧϣΰϟا ϝخا 

 -أ -1.1/   1
0225 

ϞيϠعΘϟاu = E = cte)   ΪايΰΗ ϭi    ىϨحϨϤϟا ΐحس  di

dt
ϗΎϨΗص ) أϭ ( يϗΎϨΘص  

 ( i(t)اϤϟعϞϣΎ اϮϤϟجه αΎϤϤϟ اϨϤϟحϨى 
0,25 
 

 
0

di E

dt L
        

Ώ- 
0,25                                             2E

L 6,0.10 H
a

   

0225 i = Ip = cte            
p

di
0

dt
      

Ν -
0,25  

p

E
r R 10

I
       

0,25  ΔϟΎحϟ1ا (Ώ       ) ΔϟΎحϟا    ϭ2  (Ν) 
- أ  -1.2

0,5 
 ϦيΘϟΎحϟفي ا ϢائΪϟا ϡΎظϨϟا ϝخا ϞيϠعΘϟ(1)ا  ϭ(2)    :I1 = I2 

L2 > L1        2 > 1    

0,25  2
2 3

1

L
R ' (R r) r

L
                            τ3 = τ’2   

Ώ -
0,25 R’2 = 1,1.102  
- ΒΗ 2     /2.1يΔϧΎ اήΘϟكيΐ اΘϟجήيΒي  0225

0,25  ΔيϠضΎϔΘϟا ΔϟΩΎعϤϟا ΕΎΒإث : C
C

du 1 E
u

dt R.C R.C
     2.2- 
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0,25x3 B = E    ؛ = R.C    ؛A = -E  2.3 -

0,25  
t

R.CE
i e

R

    2.4 -

0225  1E
i(0) 1,2.10 A

R
     2.5 -

025  ήيΒعΘϟى اϠع ΔϨهήΒϟ3.1  /   3 ا  -
0225   ΔϗΎطϟا υΎϔحϧى اϠع ΔϨهήΒϟا 

3.2- 0225  2 2 4
m 0

1 1
E L.I C.U 3,6.10 J

2 2
      

  (5775) : 3فيΰياء 
ϝء اأوΰجϟا 

0225 ΔيϠضΎϔΘϟا ΔϟΩΎعϤϟا ΕΎΒإث 

1/     1.1-  
 

0,25 
 ήيΒعΗC    :  0C g 1

     

0,25 
 ήيΒعΗτ   :2 .r²

9

    

0225  ΏΎحسτ  :τ = 4251.10-2 s    
0225  ήيΒعΗ ىϟإ ϞصϮΘϟاvℓ     := C.τ vℓ         1.2-   0225 vℓ = 2,78.10-1 m.s-1       

2ى0225   ΔيήϜϟا(b)  ϝϮأط ΓΪϣ ϕήغΘسΗ +ϞيϠعΘϟ2.1    /2 ا  -  
025 

 ϝاΪΘ1:   ااس 2
a b

l l

H d H d
t t t 5 5 '

v v '

                   
        2.2-   

0225 Δt = 2254 s  
 اϟجΰء اϟثاني

025 ΔيϠضΎϔΘϟا ΔϟΩΎعϤϟا ΕΎΒ1 إث/  
0225  ϝاΪΘااس 

2/  0225   ήيΒعΘϟ0  : ا
m

T 2
K

  

(Ώ ) اϨϤϟحϨى  0225  3/  0225 ϞيϠعΘϟا 
0,25  d = 3 cm     4 /    4.1-  
0,25 xm2 = 4 cm  
025  Δϗعاϟا ΕΎΒ4.2         إث-  
0,5 

Δϗعاϟى اϟإ ϞصϮΘϟا  : 
2

m2
2

x
tan 1

d
                 4.3-  

 


